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1 N
soit une masse de 100 g

2 N
soit une masse de 200 g

3 N
soit une masse de 300 g

Exemple
5 mm 11 mm 15 mm

Coefficient d’étalonnage = intensité du poids / Allongement du ressort. Il en ressort que pour un 
allongement mesuré de valeur A, l’effort provoquant cet allongement vaut Coeff d’étalonnage x A.

1N / 5 mm = 0,20 N/mm 0,18 N/mm 0,20 N/mm

0,19 N/mm
Attention: 1 poids sollicite 2 dynamomètres (barres). Ce coefficient 
de raideur s’applique donc à un couple de dynamomètre (barres)

Attention: les deux ressorts s’allongent de 5 mm.



1 N
soit une masse de 100 g

2 N
soit une masse de 200 g

3 N
soit une masse de 300 g

Exemple

5 mm 9 mm 14 mm

Coefficient d’étalonnage = intensité du poids / Allongement du ressort. On en déduit que pour un 
raccourcissement mesuré de valeur A, l’effort provoquant ce raccourcissement vaut Coeff d’étalonnage x A.

1N / 5 mm = 0,20 N/mm 0,22 N/mm 0,21 N/mm

0,21 N/mm

X

0 mm
On mesure la longueur totale avant et après la mise en charge. Par 
différence on obtient le  raccourcissement du ressort noté ci-dessous.

Attention: 1 poids sollicite 2 dynamomètres (barres). Ce coefficient 
de raideur s’applique donc à un couple de dynamomètre (barres)

Attention: les deux ressorts se raccourcissent de 5 mm.


